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常任委員会の審査 各常任委員会を開き、本会議で付託された議案および請願の審査を
行いました。審査結果は各常任委員会の委員長が、25日の本会議で報
告しました。

建 設
常任委員会

民事調停の申立て及び調停不成
立等の場合における訴えの提起、
財産の取得など議案４件について
審査しました。審査の過程で、市
営住宅家賃の滞納状況や過去に民
事調停を行った案件の調停後の状
況、除雪機械の更新などについて
質疑がありましたが、いずれも可
決すべきものと決まりました。

【議案第76号】
財産の取得について

問　市が所有する除雪グレーダ
の台数は。また、安全に運用する
ため、計画的に更新する必要があ
るが、費用を平準化できるリース
方式による調達を検討しては。
答　８台所有しており、標準使

用年数として定められている16年
をめどに更新する予定である。除
雪機械購入に要する費用は地方交
付税と起債の対象で、リースより
有利な調達が見込めるため、制度
を利用し計画的な更新を行う。

産業環境
常任委員会

３年度一般会計補正予算につい
て審査しました。審査の過程で、
総合型地域スポーツクラブの要件
や、盛岡市民文化ホール・オペラ
の魅力発信事業への補助金の内訳
などについて質疑がありましたが、
可決すべきものと決まりました。
また、請願１件については、不採
択とすべきものと決まりました。

【議案第70号】
令和３年度盛岡市一般会計補正
予算（第３号）

問　市が設立を支援する総合型
地域スポーツクラブとはどのよう
な団体か。また、設立後の市の関
わりは。
答　幅広い世代を対象にさまざ

まなスポーツ活動を実施するとと
もに、適切なスポーツ指導者の配
置や安全管理体制の整備など、運
営活動を地域住民が主体的に行う
団体である。設立後は自立支援事
業を通じて、クラブの基盤づくり
を支援する。

教育福祉
常任委員会

３年度一般会計補正予算など議
案７件について審査しました。審
査の過程で、新型コロナウイルス
感染症生活困窮者自立支援金の申
請要件と生活困窮者への支援や、
向中野小学校校舎増築の今後の見
通しなどについて質疑がありまし
たが、いずれも可決すべきものと
決まりました。

【議案第82号】
盛岡市立向中野小学校校舎増築第３期（建築
主体）工事に係る請負契約の締結について

問　校舎の増築により対応可能
となる児童数は。また、引き続き
児童の増加が見込まれるが、さら
なる増築工事の検討など、今後の
対応策は。
答　９教室の増築を想定してお

り、全体で1100人程度に対応可能
となる。校庭の縮小を伴うことか
ら、さらなる増築は回避したいと
考えているが、児童数が千人を超
えることを見越したさまざまな対
応を検討する必要がある。

総 務
常任委員会

３年度一般会計補正予算、財産
の取得など議案４件について審査
し、いずれも可決すべきものと決
まりました。また、政府と関係各
省庁に対してＴＰＰ等のすべての
自由貿易協定に関する要請を求め
る請願など請願２件については、
引き続き調査検討を要するため、
継続審査と決まりました。

【議案第70号】
令和３年度盛岡市一般会計補正
予算（第３号）

問　地区活動センターと地域交
流活性化センターの水道蛇口を、
ハンドル型からレバー式に変更す
ることについて、対象施設数と整
備スケジュールは。
答　地区活動センターは仙北を

除く13施設、地域交流活性化セン
ターは全２施設が対象となる。現
時点で工期は決定していないが、
大規模な工事は想定していないた
め、子どもたちの夏休みも考慮し
できるだけ速やかな完了に努める。

新型コロナウイルス感染症対策に関する要望書新型新型コロナウイルスコロナウイルス感染症対策に関する要望書感染症対策に関する要望書

市議会では、２年４月28日に盛岡市議会災害対策会議を設置し、
新型コロナウイルス感染症対策に関する調査・要望活動を続けてい
ます。３月15日に第５回要望書を、６月25日に第６回要望書を市新
型コロナウイルス感染症対策本部あて提出しました。

第５回要望書の概要
・ワクチン接種に関する正確な情報発信
・宿泊・観光業への継続支援
・コロナ自粛によりストレスを感じている子育て世帯へのメンタル
ヘルスケア対策　など47項目

第６回要望書の概要
・65歳未満の市民への早急なワクチン接種の実施
・ワクチン集団接種会場への移動困難者に対する交通手段の確保
・市内事業者への事業継続のための資金支援策の実施　など40項目

新型コロナウイルス感染症の感染拡大を防止するとともに、皆様の健康を守る
観点から、密集・密閉・密接となりやすい本会議場と委員会室での傍聴について
自粛をお願いしております。皆様のご理解とご協力をお願いします。

本会議の生中継と録画中継はインターネットで配信していますので、ご覧くだ
さい。

なお、今後傍聴可能とする場合は、市議会ホームページなどでお知らせします。

傍聴自粛のお願い傍聴自粛のお願い インターネット中継の
ページはこちらから

議案番号 件　　　　　　　名 議決結果

第 67 号 令和３年度盛岡市一般会計補正予算（第２号） 可決（全員）

第 68 号 専決処分の承認（盛岡市市税条例等の一部改正） 〃

第 69 号
専決処分の承認（盛岡市指定障害福祉サービスの事業等の人
員，設備及び運営に関する基準等を定める条例等の一部改正） 〃

４月23日に市議会４月臨時会を開きました。新型コロナウイルス感
染症の感染拡大を防止するために実施する、高齢者施設や児童福祉施
設などの職員への定期的なＰＣＲ検査や、コロナ禍による孤立や経済
的に困窮した女性に対する相談窓口の周知と生理用品の無償提供、低
所得の子育て世帯に対して給付する生活支援特別給付金などに係る一
般会計補正予算など、市長提出議案３件を可決しました。

４月臨時会４月臨時会４月臨時会
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人口減少対策特別委員会

労働・雇用創出特別委員会 ICT活用特別委員会

特別委員会の調査報告 元年10月に設置された４つの特別委員会は、25日の本会議で２年間の
調査活動結果を報告し、市に対し提言を行いました。調査報告書の全文
は市議会ホームページに掲載しています。

スポーツ振興特別委員会

①出生数の維持・増加に向けた取り組み
②移住・定住者の増加に向けた取り組み

調査項目
①市民のスポーツ振興への取り組み
②スポーツ施設の充実
③スポーツをすることによる健康・幸福への寄与
④スポーツ界における暴力根絶に向けた取り組み

調査項目

調査実績
調査実績

提言
提言

①雇用の創出
②人材の育成・地元定着
③新産業等への支援

調査項目
①行政分野における先端情報技術の活用
②社会課題におけるオープンデータの活用
③教育現場における情報機器の活用

調査項目

調査実績 調査実績

提言 提言
・若者と女性をターゲットとした起業・創
業支援の充実
・「新しい働き方」の広がりを好機とした
移住・定住施策と雇用施策の連携
・市の魅力を素材にした商品企画への支援
・年少期から楽しみながらプログラミング
的思考に親しむことができる環境整備
・地場製品の高付加価値化の取り組み支援
・産業界や企業との継続的意見交換の実施

・オンライン申請などの積極的な導入
・ＩＣＴ利活用人材の採用による市の体制
づくりと市職員の情報利活用能力の向上
・市が保有する情報資産の徹底管理
・民間企業とＩＣＴ導入に関する共同開発
を行うスキームの構築
・教育課題へのＩＣＴの積極的活用と児童
生徒ごとに最適化された指導・教育の実施
・ＩＣＴ支援員など教職員サポートの充実

・岡山県倉敷市：高梁川流域圏データポータル「data eye」
・神戸市：地域課題解決プログラム「Urban Innovation Kobe」
とオープンガバメントの推進
・茨城県つくば市：ロボティック・プロセス・オートメーション
・岩手県立大学：オープンデータの活用　など計８回実施。

・福井県鯖江市：ＩＴものづくり担い手育成
・滋賀県東近江市：商工会などと連携した創業支援事業
・福島県会津若松市：スマートシティの取り組み
・八幡平市：起業志民プロジェクト
・地域商社manordaいわて（株）の取り組み　など計７回実施。

・静岡市：スポーツホームタウンの推進
・愛知県半田市：総合型地域スポーツクラブ
・（株）つくばウェルネスリサーチ：スポーツ・身体活動による健
康増進と医療費抑制効果　など計６回実施。

・栃木県宇都宮市：子育て支援施策
・静岡市：移住・定住支援施策
・千葉県松戸市：子育て支援施策
・岩手町：移住・定住支援施策 
・葛巻町：移住・定住支援施策　など計８回実施。

・総合型地域スポーツクラブの設立支援
・スポーツに取り組む環境づくりのための
ＩＣＴ機器活用とスポーツイベントの発信
・交流拠点機能を有したスポーツ施設の整
備と収益を意識した運営
・スマートウェルネスシティ実現へ向けた
盛岡広域市町との連携強化
・暴力根絶に特化した市独自の研修制度の
確立と専門員を配置した相談窓口の設置

・保育施設の効率的運用と利便性向上
・保育士確保施策の充実
・母子健康手帳アプリの導入
・ショートステイ実施など産後ケア事業の
充実
・子どもの貧困対策として経済的支援拡充
・児童虐待対応に関わる機関との連携強化
・多様な仕事の創出や積極的な情報発信に
よる移住・定住支援策の充実
・盛岡広域市町連携の移住・定住施策推進 半田市のクラブハウス

積極的なＩＣＴ活用を

葛巻町の定住促進住宅

ＩT人材育成の支援


